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*TRACT uit het Register der Handelingen en
Besolutien van den Luitenant Gouverneur Ge-
neraal in Rade.

"AtaVIA, den ïoden november 1829. (No. 25.)
P ïB*ez-ta eene missive van den Resident ter Westkust van
|i ne° . d. d, 7 augustus jl. no. i 3, daarbij enz -,
L?' na deliberatie , goedgevonden en verstaan :
h ca invoer vau saljjeter ter westkust van Borneo \ aan

ei* een iegelijk te verbieden , gelijk geschiedt bij deze,
»straffe van verbeurd verklaring en eene boete van twee
it en V^J^S guldens.
I ," zal deze Resolutie zoo in de Javasche Courant als
' jj^t Staatsblad worden geplaatst."■Xtract, enz.

Accordeert met voorschrevpn Register.
De Algemeene Secretaris,

J. DU PUIJ.
I "_ *f* Zijne Excellentie den Ministervan Staat, Kom--
' 'ssaiis Generaal, zijn de volgende dispositien ge-
rofnent

CIVIEL DEPARTEMENT.
BENOEMD.
ij

01 onderscliout aan de Werf te Batavia, W, Morgenlandt.
i°t onderschout te Bazaar Baroe, F. fVasch, tha,.s onder-

ut te Tjabang Boengien , en in deszelfs plaats /. F. Meijer,
fls klerk bij het magazijn vau geneesmiddelen.

MARINE DEPARTEMENT.
ONTSLAGENEN GEPENSIONEERD.

e luitenant ter zee der ade klasse ’. Boerhaven.
Pport van Zijne Excellentie den Luitenant Gouver-*eur Generaal, aan Zqne Excellentie den Minister
'tin Staat, Kommissaris Generaal.

MAGELANG, den 14den november 1829.
1829.§ mijn jongst rapport van deu loden dezer," maakte

uwe Excellentie bekend met hetgeen door den ma-
* Michiek, tot den Bsten, tegen Diepo iVegoro was
'gt geworden; ten vervolge daarvan biede ik Uwe°**lentie nevens deze afschrift aan van een rapport van

r ö'ajoor voornoemd, van den ïoden, uit hetwelk,
l r Excellentie zai komen te blijken, hoe nabij Diepo
Ih-j0 no£maah> aan 7.n ehide is geweest; ik neem def eid mij verder aan de belangrijke bijzotiderbeden van
j_ --Pport te gedragen.
VU I.3<*en Warea Tlo§ geene berigten omtrent den
L j.^ttiteling ingekomen.
L l?0, in eefie oostelijke rigting van het gebergte al-
hh' eP° Negoro zich ophoudt, door den majoor
fat

le(* steeds zoo ijverig en met zulke gewenschte re-
L eft Wordt voortgewerkt, in eene meer zuidelijke rig-
kifi Va*i hetzelve wordt door de troepen van den ko-
jlWi,a^jndant Cleerens eveneens alle mogelijke activiteit

(H **eld. Hij rapporteert mij den loden, dat hij zich
*iatten ;Veder °Praarsc>ll begeven had van Goenong

Lfr ° naar Samriam, alwaar door den barissan van
f»a *f$ Blitar eenige wapenstokken van den aliei"„ t

i)oqo Sendirgo gevonden werden. Op eenige
tt Va ' die hij van het aanwezen des vijands buitendien

.-^n had , en dat zich onder anderen de vrouw
i Scnoonvader van bovengemeld hoofd in eenemoeije-
<Je naderen dessa schuil zouden houden, marcheerde
'Hir 9den 's morgens naar de dessas Kedongpring en
t( j S'on. Niet dan na eenen hoogst moegelijken marsch
. eerstgemelde dessa bereikt, terwijl ook weder al-

ie *l ""«iwezeu des lijands zich liet ontdekken uit cc-a^eïi » die 'er gevonden werden, en eenig ge-Klk V° ' **at in a*le rect*en vlugtende was, onderK ee*J nian door den luitenant adjudant Steinmetz|d e j 6"" Op de aanwijzing van dezen werd laatstge
l'Utao-'f'f Wïecie bercilttj de weg die derwaarts loopt,

J«_ S"J^ks hoog*t moeijelijk. '

'H d^■ Pfnin$ron ligt fn eene kom, en is van alle*wwr hoog en digt begroeid gebergte ©ingeven.

eenige vlugtender gewapende manschappen getuigden cL'.hier weder van het aanwezen des -vijands, dan origeaE|||het goed doorzoeken der dessa, werden bovngemeh I
personen _, die zich in dezelve moesten bevinden, e<m*|j|
ter niet aangetroffen. De kolonel liet alsrocu het geberïïjll
zoo veel mogelijk beklimmen en doorzoeken; de luif. 18
nant Steinmelz trof 'er eenige mvi telingen aan , die zffl IIgoed verdedigden, en onder welke een den «uropeeseh^ \sergeant der jaf.ers Gripon met eene lans doodelijk won* ,'*,
de. Deste muiteling, zijnde een hoofd, werd :!oór dV .-'*luitenant voornoemd onmiddeiijk afgemaakt. Dit gewapes c'

beschermde" cenige vrouwen, zes werden 'er 'm*\vangen genomen, en hoezeer zich daaronder de bfAlvengemelde vrouw van D.oqo Sendcrgo niet bevon(V>bleek het evenwel, dat die van een ander hoofd, 'iM_iname Djoqo Mengoto onder dezelve was. Onder dj.ij
luitenant Paardekooper werden vervolgens ook nog èfa<_nige troepen in het gebergte gezonden, die er échtf.4niets aantroffen, terwgl de kolonel den ïoden voor es. Iderdema-d van alle kamen door den luitenant Steinine^Ahetzelve had laten doorzoeken, die 'er mede geen vi' 1anden had gevonden. I I

Den ïoden had zich de kapitein Gennet, feomm'and-,""'« \der mobiele kolonne no. 7, in genoemde dessa -.**.,./ 'gron met den kolonel vereenigd, d,.a.:s te voren was l||k
naar hel gebergte Poetlic gemarcheerd, hij had yjfflw
eene kleine vlugtende vijandelijke bende 10 man gevanls
gen genomen. j; e

Dua 11 den marcheerde de kolonel, zijne troepen gjj|£
splitst hebbende, in verschillende directien in het gc^jbergte, zonder dat echter eenige vqand w-rd aaugetroffeijj'

Intusschen hebben . alle deze en vroegere .bewegingejll
gtwis veel vrees onder de nog weinig muitet-de hoofs'-den verspreid, daar zich den toden en uden te BoMboetan onderworpen hebben: fDt tommongong 'tUiitjo de Boero met 10 pradjoel!rits, dc ali bassa Kerto Pengaiassan , die hoezeer eer \\hoofd zijnde, dat in de2en oorlog eene voorname rol' 1

heeft gespeeld, en in mijne rapporten dikwijls
is geworden, geen enkel man gevolg heeft medegehragtïf'alleen drie vrouwen bjj zich hpbbendë, terwnl voort}?
nog een ingebeij, twee rongo's en twi .tig pradjoerits bfll
een onzer onderworpen tommoiij7,oi,gs zn'.-i Overgekomen!]

De mobiele kolonne 110. 6, onder kapitein Van .\autdji,
Was te Seronie - de mobiele kolonne no. 8 ond-r ma-?joor Buschkerts te Sokka ; hunne jongste rapporten!houden niets belangrijks is«

He Luitenant Gouverneur Generaal!^DE KOCK.
Rapport van den Majoor, Üommandant der tróèpem
'in het Ledoksche, en der mobiele, kolonne ho, ■1 ,\
aan Zqne .Excellentie den Luitenant &óüvefheüt_\
Generaal.

Wonosobo, den 10den November 1829.
Nogmaals kan ik het genoegen hebben , aan Uwe Ex- |celleiitie te rapporteren, dat door mijne onderhebbeude

troepen aan den hoofirebel zelven een allergevoeligstajlslag is toegebragt; zoo hij al niet Zelf is omgekomen,l:hetgeen nog twijfelachtig is, dan is hrj zoo ais Uwe Ex-cellentie uit de omstandigheden zal kunnen ontwaren, alheel nabij zijn einde geweest.
Naarvoigens het voornemen, hetwelk ik de eer hadaan Uwe Excellentie bekend te maken, bij mijne jongstemissive van Lamok no. 55, begaf ik mij den Bstei. desmiddags op marsch, om den vijand naar den kant vau Zvo-

nii.g op te zoeken; ik bleef echter dien dag leggen teKatidadap , grensplaats van Selomanek en .'anjer.Even waren hier de posten uitgezet, toen door dezelve
een man werd gevat, welke drager was van eenen briefvan den rnksbestierder Danoe Redjo, geschreven vanzekere plaats genaamd Iger of. Goenonff Boeio Ba/—dong, aan den ali bassa Merto Negoro te Loning, eninhoudende last aan dezen , om met zijne troepen op
te komen, aangezien de Sultan voornemens Was te ver-huizen, zich niet wel te Boek Bandong bevindende,uu hoofde La,,.tjar door Onze troepen werd bezet. Doorhet ondervragen van den gevangenm overtuigde ik mij,dat Diepo Negoro op cc» soort vau Gaga vejd lag*



Ii
stethtti cc» paft* hrtijes stootten > en <3at hq geen]

_T da» zija persoonlijk gevolg had, dat hij van onze
e tich geheel veilig achtte, uit hoofde de weg die
r Loni g alliep, door zijne troepen was bezet en al-
._ «aar de zijde van Lant/ar een kleine post had
ezel* De brieven-brenger zeide verder, dat hij bij
en zoon te Kalidadap wat eeten willende vragen af

gekomen langs een slecht bekend pad, waar het
.trekt onmogelijk was, paarden of bagage langs te
ngen, en waar menschen zelfs moeijelijk door konden,
bouwde ogenblikkelijk hierop een plan van verras-
; en komman deerde 25 jagers en ■*■; Menadorezeu ou-

den luitenant Kobold en den luitenant adjudant
nhcrdi, om direct (het was 5 ure des middags)
marsch te gaan, onder geleide van den gevangen

.veu-bestell:r. Ik had berekend, dat zij met maant-

t ter bestemde plaatse zouden komen ; door eene bij-
dere fataliteit had eene regenbui , even te voren ge-
en , de Loekoehr of rivier van Panjer, die men
:maal over mot trekken, om in den ber-;pas te ko-
1, zoodanig 'dóen opzwllen, dat het volstrekt oumo-
jk was, dezelve over te komen, e. mijn detachement
pligt was, terug te keeren; het duurde alzoo tot een

in den nacht voor dat de expeditie vertrok,
tet onbeschrijflijke moeite beklommen thans af liever
vopen 'de manschappen de steile hoogte, zich aau de
liken en boomen ophqsschende; echter de nacht was

het was reeds 8 ure des morgens, alvorens zij uabq
l/oe iiandong op den weg naar Loning deboucheer-

Ik moet veronderstellen, dat de hoofdrebel geen
.oord op zijnen brief aan Merto egoro outvaiigen-

ongerust was geworden, en zich zelfs naar Loning
le begeven; onze troep den berg verder opklimmende
waarde een geraas van paarden, en gepraat van men-
_n, die van boven kwamen. Alhoewel no niet oogen-
kelijk bedacht op hetgeen het kon wezen, stelde zich
5 zoo goed mogelijk in positie, en plotseling kwam
m hen afdalen een troep geheel bestaande uit paardevoik,
hts door een enkel voetganger, met een klewang in
hand, voorgegaan, en meest alle ongewapend. De

_gde voetganger door den luitenant Bernhardt aange-
ven, zeide trots, op aanvrage wie zij waren, dat het
Kandung Sultan was, even als ot'de onzen zich aau die

laj.steit zouden storen. Hij werd door den luitenant
Bmver gestoten en de voorste manschappen openden hun
-uur op die kavallerie die in den steenen glibberigen eu
'mallen weg, regts van hun door een raviju geborneerd,
Inmogelijk zoo spoedig kon wenden. Eenige der voor-
jten stortten hierop dood van hunne paarden en van
Saar in het ravijn, andere wierpen zich zelf "CT af, tien
Larden latende staan. Verder vervolgd, had de geheele
froep den weg, met hunne paarden aan de hand, verla-
den, en was naar beneden, door de glaga gedaald.

Negoro zelf in wit priestergewaad op een schim- .

Jmeï gezeten, stortte van het paard op het schot van den
Jamboineschen sergeant der jagers Diiangoe; n_ stond
rechter weder op en ging ook door de Glaga naar
'beneden. Spoedig werd de steilte zoo scherp, dat geen
.paard meer afkon; daar stonden zij ook alle gezadeld,
'frwijl de ruiters, ieder op zich zelven, weder in de

Kriïdernis door de zoo moeijelijk open te buigen oude
Ware Glaga waren gedrongen; de jagers zich eenen
! \veg door de Glaga kappende met hunne zabels , deden
_iog alle moeite ■omze te volgen, het was hun echter
!Sniet lang meer mogelijk, officieren eu soldaten vielen van
; Vermoeid heid tegen den grond.

Alle paarden , van Diepo Negoro zelf en van zijn ge-
volg, ten getalle van o 5, zijn in onze handen gevallen;
4 zijn dood gevallen in het ravijn: wq hebben ook een
puk met enkelde kleine juweeltjes bezet, die een gevan-
gene zegt, aan Diepo Negoro te behooren; ook alle
zijne kleedingstukken, dat eigenhjk geen zeer groote gar- j
de-rob" is. '.

"De hoofdrebel zelf is te voet, van zqn klein gevolg
"Waarschijnlijk grootendepls verlaten , mogelijk geheel zon- |
der gids, dwars door de wildernis heen, en dat niet aan
den kant van Loning , waar zijne troepen waren , die van
hem niets wisten , en mogelijk nog niet weten.

Ik weet ook niet waar hij te regt zal komen , maar zoo
hij al het leven redt, geloof ik reden te hebben, om te
vertrouwen , dat hij eindelijk door een zoo groot gevaar
■wel zal zijn ontmoedigd, en zich nergens meer veilig
aiende, wel ten spoedigste tot onderwerping zal komen.

Bij deze gelegenheid heb ik nogmaals de eer aan Uwe
Excellentie aantebevelen, den 2den luitenant-adjudant
Bernhardt , den 2den luitenant Kobold, den onder-adju-
dant IJske die mij gebeden had, van de expeditie te
mogen zqn; den ambomezen sergeant Dilangoe, den
ewopesche» sergeant Verschure , dea europesche» kor-

'poraal Bouêewijn, den em-opesehen hóorciMazer 2-,öylï

en den tamboer t'apoe , ais soldaat medegegaan.
Uwe Excellentie jal nit het voorgevallene wel ont.

en zulks zal Diepo Negoro waarschijnlijk ook wel
seffen, dat zoo de onze hem nog op zijne legerplaats
den aangetroffen, hij de gevangenis of dood niet
ontkomen , en dat ik aldus , niettegenstaande het bc'
voordeel, mij mag beklagen over de noodlottige >

jer, die door het zwellen der rivier de onze in i'ol
marsch zoodanig heelt vertraagd, en ons de voorna'f
prooi alzoo heeft ontrukt.

Het detachement over denzelfden weg hunnen gems'
buit niet kunnende vervoeren, is over Soemo Geul
Kali ah naar Kaliwiro gisteren middag gemarcheerd-
wijl ik mij ook met 45 jagers langs eenen anderen
derwaarts heb begeven , latei.de te Kalidadap den *\
nant Tjouchaert, aan wien ik oogenblikkelijk Van Jekkrk
5o pradjoerits ter versterking heb doen zenden, }
mijne kleine troep na zoo lang zwvrven absoluut no4
had , zich een paar dagen te herstellen, hebbende oof\
hunne kleeding verloren, als zijnde alles door de stro**!
enz. gescheurd. Ik heb dezelve dus heden herwaarts Jleid , terwijl ik last heb gezonden aan den luitenant j
Poppel, om van Lantjar op Soemo Gede' te marchel
werwaarts ik ook van hier direct heb laten gaan den P]
gerang regent van Kendal, met het dispouibele ge'H
zijner pradjoerits en den kapitein Thierens met de l*|
pen die te Solokromo in observatie hadden gestaan* ]
komen van daag nog daar aan, en dan gaat de luitef
van Poppel direct weder terug naar Lantjar ..* de vaA
lingen zullen aldus eene gedurige beweging in onze t4
pen blijven bespeuren, en niet wel weten, hoe O-I
het hebben. i

De Majoor Kommandant der Troepen if>\
Ledoksche, en der mvbiele kolonne nOt\

(Get. ) MICHIELS. ■

IN-OFFICIEEL GEDEELTE.

Batavia, den 18den november 1829.
Een inlander met name Amar, die dezer dagen i"

omstreken van Batavia om de oost van Toegoe i«
bosch van Pagger Oetang, met twee zijner vrienden 01
kenden op da herta ja_ t was , ontwaarde op het allen
verwachts digt in zijne nabijheid , een' grooten gestfj
ten tijger. Door schrik, zich niet iv staat gevoele*]
om op denzelven te schieten, nam hq in zqne onsW
nis het geweer in de eene , en zijn' ktewang (sa-J
in de andere hand; en dezelve regt voor zjch houdeüj
wachtte hij in die positie, zijn lot af. De tijger &
eenige malen rondom zijne aanstaande prooi, en vi .1 «I
klaps met woede op den jager aan ; doch greep, tot
weinig verbazing van laatstgemelden , de tromp vafj
geweer, welke hij vast in zijne klaauwen en tusschen
ne tanden knelde. j

De inlander zqne tegenwoordigheid van geest hernetV
de , maakte van deze toevallige omstandigheid en de sj
de houding van het dier , zonder eenig verwijl ge.*!
door den tijger, met zijnen klewang, den buik open1!
ten. Hierna verwijderde hij zich in allerql, en zocht
ne afgedwaalde medegezellen op , die zich gezamenlijM
hem naar de plaats van het gebeurde begaven , de"J
ger brullende vonden liggen en hem verder afmaakte

EUROPESCHE BERIGTEN.
NEDERLANDEN.

Brussel, den 5den juli jl.
Z. M. de Koning heeft op dj-ieu te-ugkre>- va» 's Ij

genbosch herwaarts den wijngaard van Wes-man, we!l
i635 door de Franschen is vernield; in iBis hevsteW
in welken in 't verleden jaar meer dan 'Aoo valei»
zijn gewonnen, bezocht.

Z. M. is in den laten avond Leuven gepasseerd, en l

zich in de stad niet opgehouden
Brussel en Gent zijn , door middel der dagblad».!

eene felle twist over den voorrang bij den wedst'1!
Rijssel. Beide de genootschappen zijn eerste prijzen toein
De Gentenaren beroepen zich op de omstandigheid, dl
genootschap de gegraveerde gedenkpenning door den nl
overhandigd, en dat de Brusselaren zich met eene "!J
in blanco hebben moeten vergenoegen; de laatsgeuoenn
roepen zich op het proces-verbaal, in 't welk zij h^\
worden genoemd. De regering van Rijssel heeft, fl3
schijnt, beide te vriend willen houden. -j

Volgens een onzer dagbladen zoude Z. M. eene co<f
hebben benoemd, bestaande uit de heeren Membri^'iPabst, Metelerkamp , Dotrenge en van tfeverberg, ie J
den raad van State, betast met het ontwerpen vanf e J
op het onderwijs, naar aanleiding van de door d* I
commissiecn medegedeelde beginselen.



's Gravenhage, den 5 sten juli. jl.
ali. 1 benoemd als inspecteurs van den waterstaat,
"Vb "

eer t'an Ommeren, de heeren Mentz, Goekoop

FRANKRIJK.
iil- * Frankrijk wel eens het gevoelen geopperd, dat
')y uitgaven aldaar thans tot zulk eene hoogte waren op-

,: c'ut nagenoeg met die van Groot- Britatniie gelijk ston-
'°t zelfs, indit» men de rentebctaU.ig en aflossing der

-schuld aan heide zijden niet in rekening bragt, vrij
10°i>er waren. jn |, et Londeusch dagblad, the Times,p-e dezer dagen, bij ge egenheid der tegenwoordige be
' 'I!lge.i over de Fransche begroeting , een artikel over dit

, 'IS hetwelk voornamelijk strekken moet, om aan te
! dat de bedoelde ste ding geheel en al onjuist is,- dat,

- '°' 1 in dezen door eene bioote vergelijking van zekere
■:r° Ual misleiden , maar de geheet verschillende inngtin-

, die beide landen uit liet oog verliest, en niet maan
f & neemt, dat in Engeland zoo vele'voorwerpen nog plaat-
i 2lln, die in Frankrijk onder het toezigt van het algemeen
ïi''ï «taan , en uit 's Rijks kas bekostigd worden. De hoofd-
l"* Vau dit artikel komt op het vogende neder:
■ openbare schuid va; Frankrijk bedraagt tegenwoordig ,
Vl<J-~ getallei 5000 millioen franken of’ 2,400,000,000,
Is"* een vierde der Engelsche schuld , die op 800 millioen
Cj sterling» of/ 9,7)00,000,000 gesteld kan worden. Een
1 _l el' Fransche'schuld, tia den val van Napoleon, eu
P^rheid iv de laatste vier of vijf jaren, ontslaan ; terwijl

J ïri Gioot-Britannie sedert het herstel van den algeineeneu
'«ene niet onaanzienlijke verminderi g ondergaan heeft.
"*« reaten en 'aflossing der Staatsschuld wordt' in Frank

' 'ne som van ,aj mihoeri gulden , eu in Engeland eene
» v&ii 34$ millioen gulden op de jaarlijksche begrooting
I'f _
F )*arlijksche begrootiug in Frankrijk bedraagt thans bijna
I "nllioen franken of 472 millioen gulden eu die in Enge!, r|iim. 49 millioen poudeu sterlings of 588 millioen gulden.

' 5 öien Van deze sommen de uitgaven voor deStaatsschuld
Wn blijft «ir vóór Frankrijk 3S& en voor Engeland slechts
Éroilioen gulden over, zoodat iemand, die sleclits de gelal-

«n vergeleek , en niet op der, aard van de posten der bei-
/'§ ootingen lette, grond -toude hebben v^n te beweren,

. verschillende takken van bestuur in Frankrijk meer geld
77n'W , da-; in Engeland. Maar bij nader inzienvindt men
If Fransche begrootiug verscheidene belangrijke posten , die
te Engelsche begrootiug niet kunnen voorkomen, zoo als:
HiOoo,ooo voor de kosten van invordering der verschillen
rj&s'tingen '; e*n post, die enkel ordes haive opde Ftan-
i ""firooting gebragt wordt, terwijl men in Engeland ge-. 's , op d._ staten der Rijks inkomsten adeeu de zuivere
1 'gst der belastingen te vermelden.
I - 000,00" voor de kosten van herstelling of Onderhoud vanJ*U, bruggen en vaarten. In Engeland wordt in de/.e e»r-lijke uitgaven door middel van plaatselijke belastingen of
".zondere hulpbronnen voorzien.
i,7_000,000 voor de bezolding der Roomsch Katholijke Gees

ÏfJ'^id. In Engeland wordt voor het onderhoud vau gcens.
'lijken eenige post op de beg -ooti- g gebvagt, Ue heer-
"4e kerk vindt aldaar haar onderhoud iv de opbrengst va»

ie goederen en tienden.1'i,000,000 voor liefdadige inrigtingen, beurzen tot oplei-
h -'an jonge geestelijken , aanmoediging van het onderwijs(^'gelijke uitgaven meer, die in Engeland geheel en al uitI **ijke fondsen betreden worden.
Cn ziet dus, dat, om eenige vergelijking tusschen de beide
[, 0"tingen te kunnen maken , me» van de fiansciie nog de, hierboven vermelde posten , te» gezamenlijken bedrage
f. tas millioen gulden , moet aftrekken. Van die begrootiug, *h dan 237 millioen over , en dus reeds eene mindere som,
,- 6 zoo even vermelde van 240 miiiioen, die ie Ei/gelsche
j "tirig na aftrek va» de uitgaven voor de Suals-schuld,

i. .u,tgaveri voor de Fransche landmagt bedragen thans jaarlijks
6 ''lioen gulden, door middel van welke som een leger van
w°o man op de been gehouden wordt. De Engelsche krijgs'
jj. > die uit 's Rijks schatkist bezoldigd wordt, ,s nog niet
U *°o gi-oot, en kost echter jaarlijks tuo millioen.
1^ *ransche zeemagt veroorzaakt thans eene jaarlijksche uit-
it'. V*n 3' millioen, terwijl de Engelsche 72 mdlioen gulden

n Znude deze vergelijking nog in vele andere opzigtenkun
6uV°.°r«etten; doch het aangehalde is reeds genoeg, om te
>1 j*lerl. dat de Engelsche Rijks uitgaven, wel beschouwd,
1 0 °°ger zijn, dan de- Fransche, vooral-wanneer men in
_f% houdt, dat de eerste slechts voor eene bevolking' van
!'«n en zielen en de laatste ten behoeve van 3l miiiioen

gedaan worden.
u6Pajjiis , den oden julij jl,
tr. Minister van justitie heeft in een rondgaande» brief de
Xff .rocurems generaal uitdrukkelijk aanbevolen om de
'ifii-i 1'8 ' wslke mogten trachten misbruik te maken vau de
'rd er drukpers tegen de maatschappelijke orde , met be
;t , standvastigheid te vervolgen. Zoodanige waakzaamheid,
glj| ® Minister . is thans noodzakelijker dan ooit. Er zijn
"V Tll ' c^'e openlijk tot ongehoorzaamheid aan de wetten
gei 're,t, daar zijgde daarbij vastgestelde belastingen met eene
'-'ii, 0.01'^ hevig_p_ bestrijden. In sommige goddelooze en
if, ."e "^ugschriften wordt datgene, wat steeds door iedereen-^"Lgd mo?s|; worden, gehoond, en dez« misdadige pot-

gïiigéfi," 3ie tot nn toe geïuffiglijk zonder nfta-erfcsel gtMevéy
zijn, konden gevaarlijk worden, indien zij niet knushtj^ad-H
wierden tegengegaan. Derhalve wil hij, dat men naauw'ettentjn
het oog zal houden op de dagbladen en andere geschriften en i
alle de zoodanige, waarin een dier misdrijven ontdekt mogf.
worden, Waartegen bij'de bestaande wetten voorzien is gewor- '■den, bij de regtbanken 2al aanklagen. Hij vermaant ondertus* j
schen de procureurs - géneraal zich zorgvu'dig te wachten, om'
door ligtvaardige vervolgingen de uitoefening van een regt tej
belemmeren, hetwelk de wetten hebben willen heiligen en he-tl
schermen; maar hij meent, dat het misbruik gemakkelijk vari
het gebruik te onderscheiden is en men , zonder verschooning!;
of zwakheid , de beteugeling van het eerste moet vragen , yaxtjf
welken kant het ook komen moge. De wa-e vrijheid , zegt hij *heeft van de vervolgingen, die aldus met regtv aardigheid en'
zucht tot behoud van hot bestaande worden aangelegd, nietsi
te duchten , want de losbandigheid is hare gevaarlijkste vijan-'
din, en zij kan, even als alle andere voorregten , niet verze-,
kerd worden dan* door de straf van dezulken , die de gevestigd
de orde van zaken en de openbare rust trachten te verstoren, i

DUITSCHLAND.
Frankfort, den 5den juin jl.

In een bijsonderen brief va» K nstantmopel leest me», daik_{de Kapitein - Pacha met iwee-en twintig zeilen weder in dèfZwarte Zee was uilgeloojieu en mei\ sedert zonder tijding vaal.
die vloot was, welke omstandigheid sommigen deed vreezen' 'J\'-dat hij , door het nemen van het russiscue fregat verlokt , lé-;\
veel op zijne krachten gestemd en zich te ver gewaagd . za|.i,
hebben- Oen gdeu junij heeft men aan den mond van, deaöj
Bosphorus drie russische brikken gezien. Bij de mariue heerschüj;
eene buitëngerrieene beweging en met ongeduld schijnt men be-jü' 1

rigten van den Kapitein - Pacha te verwachten. Het zou niet"
onmogelijk zijn, dat de russische admiraal Greigh, die reeds'-
'eenmaal het plan gehad heeft om het turksch eskader den tef 'rugtogt naar den Bosphorus af te snijden, thans daarin geslaagd ,
was, en ware dit zoo , dan zou men mét rede» te vreezen heb-V
ben , dat dit een ailernadeeligsten indruk op de bevolking var*Konstantinopei zou maken, want hoewel deze wel nog altijct! j
krijgszuciitig gestemd is , schijnt haar dril'!: (tour de.," hooge oor-v,|{
logsbelastiugen, die haar opgelegd wi» tien , eciiter merkelijk
verkoeld. Omtrent de gebeuite issen op het oorlogstooneel hoort*- 1

men in Konstantiiiupel niets dan losse geruchten, diar- de Portt' '
zicli steeds onthoudt om deswege iets bekend te maken. Merl" '
heeft er nog niets vernomen van het afzenden der beloofdrf',
hulptroepen uit Egyj.te en men gelooft ei', dat de . Onderkoning!, j
weiligt meer beloofd heeft dan hij in staat is na te komen.- \ tOok in brieven uitAlexandrie van den 25slen mei weidt ver.'.'
zekerd , dat het legercorps, dat te Cairo verzameld werd me\~oogmerk om de turksehe armee in Klein Azië te gaan verster-il;ken, zich nog daar bevond , en dit toegeschreven werd aan d«'
verwoestingen, die de pest in Sy.ië aanrigt, hoewtl eenige Ué-lji
den meenden, dat de Pacha zich ongaarne van deze troeperr'
wilde ontdoen en met de Porte overeengekomen was om haar,'
in plaats van manschap, eenen geldetijken onderstand te zenden.
--Het innemen van Rachova door de troepen van generaal Geis-\':mar is eene allerbelangrijkste gebeurtenis en een groot veriiealj
voor de Turken. Tot nog toe hebben de turksehe ,vestingei»
haar proviand iv granen van Orsova ontvangen , van waar dd}
schepen ongehinderd tot aan Silistria de rivier afzakten; dochl.
uu Ruchova in handen der Russen is gevallen is die vaart ge-t '■:.
strerad en kunnen de schepen niet verder dan tot Widdin ko-1 .
men. Dit doet gelooven , dat de Pacha van Widdin alles waÖi:.
mogelijk is beproeven zal om die j.laats te heroveren.

De laatste tijdingen uit de Vorstendommen zijn van een. veel ,
gunstiger aard dan de vroegere vay- daar ontvangen Te Bucha- J.
rest zijn zeer strenge maatregelen genomen om de verwarring t<|
doen ophouden, die aldaar ontstaan is door den aauleg varijji
kwalijkgezinden, die gebruik gemaakt hebben van de gelegen-il)
heid, welke de aanstekende koortsen hun daartoe aanboden.ij.
Vrij zeker schijnt het, dat die ziekten geene ve; wa dscbap -..met Iflde zoo geduchten oostersche |>est hebben. De koophandel be-'''
girit in de Vorstendommen wedei- eenigzins drukker te worden 3
en de levensmiddelen zijn aanmerkelijk in prijs gedaald, dafc'j
men vooral te danken heeft aan de bemoeiji, gen van 'le>- russi-.i
scheh gouverneur generaal, die den graanhandel, welke te'
voren eene monopolie was, vrij gegeven heeft, en de boeren '

voor een zekeren tijd ontslagen heei"t van het doen van militair3 (

re transporten , ten einde hun in staat te stellen om hunne ak-l]
kers behoorlijk te bebouwen. Deze maatregel heeft .den gou- ;
verneur zeer in de genegenheid der bevolking doen stijgen. ■
Voor rekening van den divan van Moldavië is een aanzienlijke;,
voorraad granen gekocht, om daaruit de armste inwoners te :'
hulp te komen en te gelijk in de behoeften vau d« armee taj;
voorzien. Te Jassy zijn groote transporten met geld voor de
dienst van het leger ontvangen.

SCHEEPSBERIGTEN.

BATAVIA.
4 an g *. k ■> m e n.

Nov. 18—schip T)e Zeeuw, J, J. ter Hoff'-teede, van Soerabaija den 7clé3 jnovember.—brik. Ribble , J. E. Beekman, van Antwerpen den 24sten Juli.— -brik Passekan, Tan Ngauwsoeü, van Pekalongang den ijden november.—»
Arab. brik Kario, Abdul L?riep, van Muskat den ïsten september.

Nov. 19—bark Boeroeng, P. Rough, van Pamanoekan den irden no--'vember.
1 'P'ertroiJtènu
I Nov. 20—brik De Hoop, F. R,, Landouw, naar ladiamaüoe, passagiersj 8a iesr Q. Alexander en vrouw.



(Schepen liggende ïêf téëdê. \
Tt. M» Fregat Bellona ; korvet Atitnit "aulowna ; scheper. Helena iCt.ri-.tTM .

Sari.aretha, Fatoor Rachman, Lord Minto, Ma.dek, Fannij, Dc Zeeuw ;
hittten Peenghoei, Foengfie, Jeannette, Kaliemaas, Kingliong, Pekalon-
irans, Onderneming, Ribble, Passekan; barken Sheva, Alliame, .lixperi-
-Tien., Itocroeng; ..hp.cners I.aju, Perlente, Dolpliijn, Moluki.o, Fatthal-
flair.—Eng. brik Alexander.—Russisch schip Hoopoe.—Arab. brik Kario.

SAMARANG.
A ange kome n.

,i Nov. ii—«schoener Hersteller, J. W Fransz, van Sumanap den igden oc*
,j6ber, passagier: de heer S. A. Scipio.—Zr. Ms. brik Oiestes, luitenant derSt. klasse Rambaldo, van Batavia den Bsten november, met Zr. Ms. troe-

-<|len i^brik De Twei Gebroeders, lutje Bang .ng, van dito den 30sten octo-
'fer, passagiers: de heeren C. R. en F. Meute.
ij Nov. 14—schip Uelphitie, T. Versluijs, van Batavia den ïoden november,
passagier: de heer Bussingh,—7r. Ms. brik Nautilus, luitenant der ïste klasse
Üe Gelder, Van ccii kruistogt om de west. —dito schoener (findhond, luite-
s,.ant der 2de klasse De Man, van Rembang.

;i Vertrokken.
ii Kw. 11—schoener Star, B. T. Aratoon, naar Cheribon.
S Nov. 13—brik "e Twee Gebroeders, Intj-r Bangsang, naar Rembang, pas*,
lagiers: de heeren C. R. en F. Mente.—Zr. Ms. brik Orestes, luitenant der

'}.\Ste klasse Rambaldo, koersstellendu om de oost.1 Ney. 14—brik Dorothea, S. E. Badendïck , naar Batavia, passagiers: de
jjeer Van Olden en familie, de heer Tissot en familie, de heer |. üodg. s enifre wedüWe Buchanan.—brik Dorothea, A. Riggs, naar Soerabaia, passagier;
i_b beer Schils.—Eng. brik Catltarina, A. Santa Maria, naar Sinkapoer.

SOERABAIJA.
'i Aangekomen.

Nov. io—schoener Serittt;, T. Deighton, van Batavia den 28sten october,;
lsssagier: de heer H. C. Diiksen.
*" Nov. 13-Zr. Ms. transport-boot No. 4, stuurman J. van Soelén, van Su-

den ïoden november.—schip Rotterdams Welvaren, A. M. ".orbeek,
yan Samarang den 9den dito, passagiers: kapitein Blomhert en familie.—schip
'joeroeng, P. Jtwiel, van dito, passagier: de lieer W. Warner._ Vertrokken»
f Geen.

Schepen liggende ter reede.
t Zr. MS korvetten 'Italante, Komeet, Nehalennia, Zwaluw: schoeners

Dhapnie; transport-boot No. 4; °.chej>en Anna Augustina, Rotter,
'"^ams Welvaren, Boeroeng; stoom-boot Van der Capellen; .Htken Tjong-
Koen, Clara Henriette, Charlotta; bark De Goede Intende; schoeners Se-
ilins, Vliegende Vis. —E^. bark Parmelia.

deil verzocht bij de uitbesteding tffgten-W-Oï-IgteiflH
wel gemagtigden te zenden h_ H

Deh Directeur van 's Lands i°l I
Batavia, ten en Civiele Mag* I

__■« -jasten nov. 1829. J. C. REIJNS'H
—Ten gevolge van vroeger gedane aanvragen, b'l
aan de ondersclieidene departementen Voor sclW*M
ten eene indemniteit in geld was toegestaan , zijn ujH
derland aangebragt 1000 fl.*schen zwarte inkt, fl
gen betaling van 75 cents zilver geld per flesch, *■]■onderscheiden departementen. bureau* -n admifiistS
ten gebruike voor 's lands dienst, bij 'slands I
kleeding pakhuis te Batavia , beschikbaar zij» g.-s'^H

De departementen, enz, van deze inkt verh.ng'B
koopen worden verzocht, zich daartoe aan den °M
geteekende te adresseren. I

De aanvragen behooren niet minder dan zes fles'B
te bevatten en dc betaling is a. contant te voldoeöH
den kleeding pakhuismeester. I

I >e Directeur van 's hands Pr_\Batavia, ten en Civiek Mavii__\
den 2osten november. 1829. J. C. REIJJN'fI
—De Resident vau Samarang br«ngt bij deze ter fl
van alle eigenaren van vaste en onroerende goederefl
deze residentie gelegen, dat de belasting van een pe_\
op de getaxeerde waarde van dezelven, over het 'fl
half jaar 1829, in de maanden november en dedfl
aanstaande, overeenkomstig irt ,9 en 5o der bij I
katie van den 28sten januarij 1825 gearresteerde ofl
nantie op het middel der verponding, ten kantore vafl
kollecteur der landelijke i»ko,,ist<-n, geleyen aan del
zijde van de Hoogendorp - Stroonistra.it , moeten .vA
betaald, ten welken einde aldaar dagelijks zai wordeß
vaceerd des voormiddags van 8 tot 12 ure, zoifl
feestdagen en de laatste dag van demaand alleen uitgezotfl

Samarang, De Resident vM
den ïoden nov. 1829. P. LE CLERIfI
—-De Hoofdingeneur van den waterstaat en 'slan'fl
bouwen te Batavia, zal onder nadere approbatie!
Zijne Excellentie den Luitenant Gouverneur Generanß
donderdag den 26sten dezer, des morgens ten 10 ufl
de werkplaats van deu waterstaat 'op het Jaagpadß
het openbaar aan den minsteisch-nde uitbesteden. I

Het onderhouden en Verlichten der lamaarnen cl
zeehoofden, gedurende het jaar i8?io. I

Bestek en conditien leggen van heden af ter visiel
kantore van den ondergeteekende op Molenvliet. I

Batavia, De Hoofdingenieur ?,oi)r7_iJ
den igden nov. tB*g. J. TROMP. I
—Debiteuren van het vendu-departement te Samaii
voor zoo veel zij nalatig zijn in de voldoening van I
verschuldigde over de maand julij 1829, worden aal
maand, om dat verschuldigde ten vendu-kautore te kfl
voldoen, voor den soslen dezer. I

De Superinte-dent van het vel
Samarang, kantoor (■■■ iamarang,

den i6den nov. 18291 SCHELTEMA..

VASTGESTELDE PR II 7E N.
. Batavia Samaranc Soera»

guld. cents. guld. cents guld. '
Tarwenbrood d« 14 oneen. „ aft „ 3"
Varktis vleescii net katje. „ a 6 „ 4<-;
Osseii-vleesch het pond » „ 18 „

* . ' *Ol1»*

MARKTPRIJZEN.
Batavia Samarano Soca-'

guld. ctntt. guLl. cents, gti*^_[\l
Klapper - olie per takker of

33 bottels ..... 9 7 80 4]
Idem per bottel .... 35 at> „ \
Katj ang olie per takker . 6,4° 4 80 4
Idem per bottel .... „ aS , 16 „ >
Dempel-olie per piket . „ 33 18
Rijst per koijang .... »oo „ 96 „ f 5
Idem per gantang ... 4° ■« a 2 "Koffij per koijang ... „ „ „ 600
Brandhout de vadem van ll

18 voeten op 6 »4' 60 9 » «■*i 13

■" \\\ t]
( Zie vsrdtr het béjvoegsei'l

5« ADVERTENTIEN.E
.(■J_p zaturdag den _Bsten dezer 's voordemiddags te 1o
_»re aal overeenkomstig het Reglement op het houden van
l«tbestedingen (Javasche Courant van 1829 no. 88,) ten
"kantore van den Directeur van 's Lands Producten en
Civiele Magazijnen , gehouden worden eene uitbesteding
foor de leverantie van onderscheidene artikelen , g< duren-

'ide het jaar iBso, voor de verschillende civiele admini-
*itratien alhier, en voor het doen van verzendingen naar
lijders benoodigd, en zulks op de ondervolgende voorwaarden;
3 Art. l. De aanneming zal ingaan met den xsten janu-
üttij ën eindigen met ultimo december iBso.
1 art. 2. De leveraneie wordt begroot de ondervolgende
hoeveelheden te kunnen bedragen, te weeten:
%»G. ioo,o»o ponden hardbrood van de kwaliteit welke
Jl thans door het Gouvernement verstrekt wordt.
"s<( 5000 ponden thee.
.« aooo dito sago.
1« 1000 dito gedroogde visch.
)« jooo dito smeer kaarsen.
i« 1000 kannen lamp olie.
Ut 3000 ponden oud europ. touw. '

:«C _o potten bantamsche kalk.
'«» 10,000 pOnden bindrotting*.
: Deze begrooting is echter niet verbindend; zullende
ïoo veel moeten worden geleverd als er werkelijk benoo-
digd zal zijn.

art. 5. De aannemers zullen een voorschot ontvangen,
fcoo veel als bq de uitbesteding zal worden bepaald , wel-

|b voorschotten in de laatste maanden der aanneming zul-
len worden verrekend.

art 4. De aannemers zullen hunne rekeningen maan-
■,'ï,-lqk- indienen, zullende zij de betaling erlangen, dade-
lijk na dat de voornoemde rekening gelikwideerd van de

„Algemeene Rekenkamer zullen zqn terug ontvangen.
■ art. 5. De definitive aannemer zal aan , den minsten

iinschrijver uitkeeren eene primie van $ percent berekend
bp het waarschijnlijk bedrage der aanneming.

art. 6. Alle deze artikelen zullen vah goede kwaliteit
moeten zijn, indien daaromtrent in den loop van het
kontract kwestie mogt komen te ontstaan , dan zal zulks
'door eene kommissie beslist worden. De aannemer zal
ijrich aan deze beslissing onderw rpen , en indien hq niet
dadelijk in het onbrekende of gebrekkig geleverde voor-
liet, dan zal zulks voor zijne rekening geschieden.

art. 7. De betaling zal geschieden twee derde in zil-
Ver en overigens naar welgevallen van het gouvernement.

-xMUnghebbettden, adressejcea of veyvoegw. ziehea wor-



—Alzoo President en Leden in den Raad van Justiti^ H
te Batavia, op het daartoe door den Advokaat Fiskadi JU
R. O. bij denzelven Raad, in dsto 12 november 1829Pbij rekeste gedaan verzoek, hebben verleend appointemenTj]
van citatie bij edicte ad va/vas curice , op en tegen alli^ jl
degenen, die vermeenen eenig regt, actie, aanspraak otf';.
pretentie te hebben Op de hier ondervolgende, zijnde ,'
overschietende gelden der verevende desolate boedeikamer,*,':
welke, ondanks de daartoe gedane oproeping, door djjjyj
belanghebbenden onafgehaald zijn gebleven, dan wel daar-fe _
van bij vonnis geene toewijzing aan iemand is gedaan(c\,
als van wjcjlen t |

G. J. Ten Dall . . . ’ 66: 90
A. de Nijs jr. - . , . - 49: 99!
Ede Coruelissen ... - 82: 60
C. J. Jonker ... - 89 v J. b. I»ran in ... - 60: 2..
M. C. Potmans . . . - i4: 6>£ t t
A. llaste . " . . - 44: 88 <11
j. va» den Boogaardt . . - 562: So "

Zoo is het, dat ik ondergeteekende, deurwaarder er 1,'<?'

gezworen exploiteur bq <ien Raad Van Justitie te Batavia '
bij deze voor de eerste maal dagvaar alle diegenen, weikwt
vermeen, n mogten eenig regt, actie, aanspraak of preien- l(

tin op .ie hier bovengenoemde gelden te hebben, om on! s ,
do»-erüag, die zijn zal den 3isten december 1829, ,desijp
morgens ten half acht ure, in persoon dan wel hij ge- 1

magtigden te compareren ter openbare rolle van meerge- *

noemden Raad, ten einde hun vermeend regt en pretentie, ■

te institueren., eu te aanhooren zoodanigen eisch er. con- ,
ciusie, ais door den Advokaat Fiskaal R. O. zal worde»
gedaan en genomen , tot toewijzing van meergenoemde gel-|f'
d,: 11 aa» deu Lande, daarop te -ntwoorden en voorts te, 1

procederen als naar regten, sub pcene tegen de nalatigea »
ol 11011-comparanten, dat zij zullen worden verklaard van! -5
hun regt en pretentie te zqu verstoken, en hun desw'ge s

zal worden opgelegd een eeuwig stilzwijgen.
.Aldus geafficheerd en gepubliceerd, na voorgaanden.,,.

klokslag van de pui].- van het raadhuis, te Batavia den 1

oosten november 1029.
De deurwaarder en gezworen expioi-. I

teur oij daa Liaad voornoemd, U
SCHOUTEN.

VENDU-DEPARTEMENT.
Op maandag den 23sten november iB2g.

Voor het gewezen negotiehuis van Dut and, in de bui -"ten Nieuwpoortstraat, van supra fijne mans-, vrouw. 11- en ;1
kinderkousen en slaaprautztn, witte zijden heele en halve jj
kousen, een fraai assortement bloemen en guirlandes en '
haarkrullen, chitzen, arabias en bonten, hoofddoeken» j
Hloulton en wollen dekens, post- en ander formaat schrijf- H
papier, spiegels, eene bengaalsche bendq, koetzitisjassen, J
benevens een aard- en een hemelgiobe.

En precies ten 11 ure,
Voor rekening van P. A. Durand.
liet winkeihuis, ,met de daarin zich bevindende glaze- I

kasten, ecu wagenhuis en paardenstal, alles van steen met 1
pannen gedekt, staande en gelegen in de buiten Nieuw-
poortstraat. I

Voor rekening van Assan.
Een ledig erf, op Kampong Bebek. 1

Op dingsdag den. 24sten'november iB2g.
In het lokaal der Beurs, voor rekening van het Gouver-

ïKUient, van p. ni. 5 a 6000 pikols koffij, leggende in
'slands pakhuizen te Tagal, en van p. m. 1700 pikols, leg-
gende te Banjoewangie, mitsgaders van p. m. 287,000
ponden koffij van Menado ; p. ni. g5,i00 ponden koffij
van Patjitang, en p. m. 26,900 ponden beschadigde van
Tjikao, leggende bij 'slands provisiepakhuis alhier. Allesvolgens de voorwaarden in de courant no. its4 geannonceerd.

Op woensdag den 25slen november iB-jg.
Voor het negotiehuis van J. ven Dijk, in de buiten.

Nieuwpoort6traat, van tafel serviezen, spiegels, hangslol-
pen met pleet beslag , astrale lampen, glaswerken , ja-
pansche mandjes, krip zijden kabaijen , paijongs, lakwer-
ken, kamferhoutcn koffer, zwarte en witte manshoeden ,

EDICTALE CITATIE N.

'' z°o de Raad van Justitie te Samarang, ingevolge
Ns notul, de dato 4 dezer, op het door den pro-
P* Charles Phiiip Ducloux, als gemagtigde van- het

■"*ale van weesmeesteren dezer stede, namens hetzelve
i Stilten als desolate boedeikamer, en als zoodanig ad-
berende den boedel van wijlen Carel Christiaan

■) ' gedaan verzoek tegen de niet gecompareerde pre-
jßPten, heeft verleend het tweede defaut en geadmit-

tot het doen eener derde citatie, tegen den i6den
,'mber 1829, ten einde de defaillerende pretendenten
.°§ hunne vermeende actiën te institueren, en wijders
(
;'eil dienen vnn intendit en procederen tot het judi-
J-Van preferentie en concurentie, alsdan te hooren
jNken, dat de niet'gecompareerde pretendenten zul-
>»<orden opgelegd een eeuwig stilzwijgen,
°° is het, «W ik ondergeteekende, deurwaarder en ge-
'en- exploiteur bij den Raad van Justitie te Samarang,

1
e*se voor de derde maal dagvaar alle en een iegelijk,

eenige actiën of pretentie op en tegen den
*nOemden boedel vermeenen mogten te hebben, om

'lersoon ol wel door gemagtigde te compareren ter
'loai_ rolle van gemelden Raad, op woensd-.ig den i6den

1829, des morgens ten half acht ure, teneinde
F het tweede default te purgeren, alsnog hunne pre-
J's aan te geven, te verifieeren en wijders te zien -iie-
j Van intendit, en daarna te hooren verzoeke», dat de

, pretendenten zuilen worden opgelegd

i^mvig stilzwijgen, voorts te procederen tot het judi
[ van preferentie en concurentie.'-W ged(nui, gepubliceerd en geafficheerd, na voor-

e» klokslag van de puije van het raadhuis, te Saina-
-1 «en uden november 1819.

De Deurwaarder en gezworen ex/ikiteurvoorn.
SCHWARTZE.

-Zoo President en Leden in den Raad van Justitie te
.^baija, op het daartoe, naar aanleiding van het re-
'eut omtrent de judicature over de prijzen, buit,

> mitsgaders over zee en strand-vonden, gearresteerd
[ijne Excellentie den Minister van Staat, Kommissaris
fci'aal over Nederlandsch Indie, op deu 26'sten junij
N door den Fiskaal bij denzelveu Raad, Jacobus
'flis Sehrnidt, R. 0., gedaan verzoek, hebben ver-I het eerste default met de profijten van dien regtens

tot het doen eener tweede citatie, bq edicte,
eik en een iegelijk, die zoude willen komen tot

of beschutte van zeker vaartuig, dat volgens pro-
Verbaal van den R-egter-Komiuissaris Mr. _V. M. Baron
Reede van Oudshoorn, behoorlijk geassisteerd, en
e ten proc sse aanwezige stukke», is bevonden te

' eene ledige op de inlandsche wijze gebouwde sloep,
fSc'iilderd en ontrampoueerd, zonder losse doften en

> lang 23i en bre-d 6 voeten Auisterdamscbe maat,
..e. op den wal aan het hek van 'sLands werf alhier,
9'ule in de maand junq ji., door den mandoor der

j,. °ot van het fort Oranje, ter hoogte van Sambi-
[*» «onder bekenden eigenaar, opgevischt en herwaarts
i^bragt,
o's het, dut ik Dirk Swart , eerste deurwaarder

exploiteur bij voornoemden Raad, bq deze
(j e tweede maal dagvaar elk en een iegelqk, die, c Willen komen tot reclame of beschutte van het hièr-
j " omschreven vaartuig, om op woensdag, die zqn zal

.den december 1829, des morgens ten halt acht ure,
jV?rs°on dan wel bq gemagtigde» te compareren ter

Hare rolle van meergenoemden Raad, óp deszelfs ge-
{ au-dientiezaal, ten einde het eerste default te purge-
' 'jH alsnog hun vermeend regt en pretentie op meer-

k> .Vaai'tu--i te institueren, voorts te aanhooren zooda-
eiscli en conclusie, als door den boyengenoemden

. R* 0., ter rolle van den 28sten october jl. is ge-, en genomen, tot toewijzing van meergemeld vaar-
\_fn den Lande, daartegen te antwoorden en te pro-

etl als naar i_£ten.
L L'S geafficheerd en gepubliceerd, na voorgaanden
j

a 8 van de puije van het raadhuis, te Soerabaija denf «ovcmber 1829.
De ïste deurw. en gezw. exploitur bij den

Raad van Justitie voornoemd,
D. SWART.

Bijvoegsel der Javasche Courant.
ZATURDAG, den 21 sten November 1829.



ïaconelS, Cambriks, effen gebloemde Me teldoeken, fransch
batist, dassen, zijden stofi'en, mans-, vrouwen- en kinder-.
kousen en sokken, lakens, flanel, chitzen, gemaakte hem-
den, servetten, gewast linnen , speelgoed, roode-, madera
e» ruuscaat wijn op halve flesschen, cognac brandewijn,
ïvqnazqn, ligt en zwaar bier op bottels, diverse scheeps-
provisien, etc.

Op donderdag den 26sten november 182$.
Voor net negotiehuis van L. Blok en Co., op Goenong-

saharie, vau wagens, paarden, huismeubelen, spiegels,
schilderijen, glaswerk, fijne wijnen en diverse dranken,
gemaakte hemden, netcldoeken , dassen, fijne bewerkte
dolmans , chitzen , katoenen , dameskleederen , en diverse
tokogoederen meer.

Op vrijdag den 27sten november 1829,
Voor het negotiehuis van iVattendoiff, Hipp en Zim-

mirman, vau zeer goede ordinaire roode en fijne wijnen ,
als: hautbrion, st. julien, enz., jenever, aardewerken, ge-
drukte en witte katoenen, zijden goederen, hoeden en pet-
ten, enz. Alsmede voor rekening van den kolonel de
Starter, eenige japansche verlakte en andere goederen,
niiiieralien, schulpen, glaswerken, oude sakie, etc.

Op zaturdag den 28sten november 1829.
Voor het sterfhuis van John JVright, op de Groote

Rivier, van drakenbloed, verrekijkers, borstelwerk, zeep-
doozen, spelden en naaiden, katoenen garens, schrijfhe-
hoeftwii, eenige lijnwaden en zijden en wollen goederen,
I'Htuigen en gordqnen. passement, klatergoud, engeische
sausen, diverse dranken, eenige medicamenten, makassaar-
schc olie en verscheidene goederen meer.

VERKOOP VAN GOEDEREN.
Verkooping op regterüjk gezag, krachtens vonnis van

den landraad te Soerabaija, in dato 8 october 1829, zal
op donderdag den 24sten november 1829 naiistaanden,
zal voor rekening van J. C. Sehrnidt, door den vendumees-
t.ci" alhier, ten overstaan eener kommissie uit gemelden
Ja .draad aan den meestbiedende tegen zilvergeld verkocht
worden :

Ee» erf met het daarop staanden steenen met pannen ge-
dekt huis, gelegen in de Passaar Bazaar, toebehoorende
aan de Chinesche vrouw Liem Chiennio.

De eerste deurw. en gezw. expl. bij
I den landraad te Soerabaija.

W. A. MULDER.
■—Per het Nederlandsch schip DE Fannij ontvangen, ex-
tra fraaije astrale lampen, diverse kristal- en glaswerken,
tevens ook aangebragt versche mooizalm in vaatjes van 10

a 1 2 ponden, te bekomen hij L. BLOK en Co.
Go eno ngsaharie, 19 november 1829.

—Koebeesten, onharige padie, twee praauwen, bendies,
afbraak en een tuin op Jakatra, te koop bij van de
Graaf, op Tanabang.

NAGELATEN BOEDELS.

De wees- en boedeikamer te Samarang roept bij deze
elk en een iegelijk op, die iets te vorderen hebben van,
dan wel verschuldigd zijn aan de boedels van wijlen Fre-
dnk Tobias Nosfitz en de chinezen Tan Djiokhap en
The Hoesie, daarvan aangifte of betaling te doen, bin-
nen den tijd vnn drie maanden, gerekend van heden,
ter secretarie van gemelde kamer.

Namens de wees- en boedeikamer.
De Secretaris,

1 Bij indispositie.
Samarang, D- boekhouder,

den '4-den nov. fSig. CLARENBACH.

—De weeskamer te Soerabaija roept bij deze elk en een
jeeelijk op, die iets te vorderen heeft van, of verschul-
digd is aan de boedels van wijlen den matroos der kolo-
niale marine ./. A. Rnaphor.U en den chinees Dan
Lissing, om daarvan aangifte of betaling te doen, bin-

nen den tijd van drie maanden.
Namens de weeskamer.

Soerabaija, De Secr-taris,
den 13de.1t n0v.\829. OOSTHOEK.

—De weeskamer te Soerabaija roept bij deze elk en een

iegelijk op, die iets te vorderen heeft van, of verschul-
digd is aan den boedel vau wijlen J. Harig, partikuher

zeevarende, om daarvan opgaaf of betaling.te do^
nen den tijd van drie maanden.

Namens dl
Soerabaija, Dé Secrè

den 13den nov. 1829. OOSTfIU

POST-KANTOOR.
BATAVIA.

Wordt ter kennis van het publiek gebrsgt, dat*
postkantoor te B.tavia paketten voor brieven %
zijn, om te worden verzonden.

naar schip kapitein
Amsterdam, Ned. schip Helena Christina, J. B. Marteff
Antwerpen , dito schip Margaretha , Rause.

Idem, dito brik Jeannette, Meulenaar.
Sinkapoer, dito bark Alliance . Landing.
Muntok en Banka, dito bark Sheva, Said Osman Haba'
Timor Koepang, Ned. brik Peenghoei , Lic Kaijpie.

Idem, dito brik Foengjie, L;m Tiauko.
De brieven paketten voor Nederland, per ds

JEANNETTE, kapitein A. J. Meuknaer, en het
DE ZEEUW, kapitein ./. J. ter Hoffsteede, zuil
zatórdag den 2isten dezer, uiterlijk te twaalf urei
den gesloten.

Batavia, De postmee^
den 2osten nov. 18294 P* A. Bl*

.1 11 .
VERTREKKENDE SCHEP E

Passage naar Nederland, met het snelzeilend
FANNY, kapitein de Boer, hetzelve zal in de
helft der volgende maand gereed zijn, de reis I
nemen.

WATTENDORFF, HIPP en ZIMMERM'
Batavia, 20 november 1829.

VERTREKKENDE PERSONeH
Kapitein Rombout en familie repatrieeren. ■

VERSCHILLENDE BEKENDM AKING'-B
De heer J. Speet, is gemagtigde van Horatio ifl

Levgssohn. fl
LIEFHEBBER IJ -TOONEE iM

te Weltevrede fl
OnderdeZinspreuk: I

VT DESINT riRJSS TAMEN EST LACDAXDA VOr.ül>tTjf3wM

Bste Representatie van het 7de tooneeljaar, U
Op woensdag den *ssten november 1829. II

T E K E L I II
OFH E T I

BELEG van MONGATI
Geschiedkundig Tooneelspel. II

Vrq gevolgd naar het Fransch I
' van I

R. C. GUILBERTPIXERECOUII
door I

C. VREEDENBERG. I
De deuren zullen niet voor zes ure geopend woil

Men zal te half zeven ure precies beginnen, BUI
verlaten der zaal, zal men zich van een contramerkje I
nen te voorzien.

I Tot de afgave der bewijzen van toegang, voor 'A
'representatie, zal worden gevaceerd, iv het postkj*«
te Weltevrede, op woensdag den 2/ssten november, zq-nj
dag der Representatie, des voordeniiddags van 8 tot **
middag te 2 ure. _' J

De heeren inteekenaren worden vriendelijk verzocht J
ne entré-billetteii te laten afhalen, zullende op den ai
der representatie aan de deur ireene lootjes worden a's I
yen dan alleen aan vreemdelingen I

Niemand zal worden toegelaten op Entre-billetten- t

op naam van den houder staande; Zullende ten n

i ste daarop worden gelet.
Batavia, Namens de Directie ,1

den 18den novemb. 1829. S* HELWIG, secr^'J.
TeBATAVIA ter LANDS DRUKKERIJ.
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